

驰援国科大华美医院核酸检测基地

圆满完成任务

109位检测人员回家了!

本报讯(记者 孙美星 通讯员 郑轲) 1月9日下午,在中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)大规模核酸检测基地,109位来自宁波各区县(市)的检测人员齐聚一堂。他们即将完成支援任务回到自己的工作岗位,国科大华美医院为他们举行简单而隆重的欢送会,向他们送上鲜花与诚挚的感谢。

1月1日,北仑疫情发生后,宁波各区县(市)7支队伍的109名检测人员闻令而动,奔赴国科大华美医院核酸检测基地,支援北仑疫情开展新冠病毒核酸检测工作。这109人分别来自镇海、慈溪、余姚、宁海、奉化、象山的医疗

卫生机构和市康宁医院。

各区县(市)新冠核酸检测机动队到达的当天就进入实验室,开展检测工作,忙了一个通宵。短短一周多时间,这些检测队员和国科大华美医院的检测人员以及前期省级医疗机构支援的检测人员一起,总共完成98907管、累计388071人次的核酸标本检测任务。

据该核酸检测基地负责人、国科大华美医院副院长吴为介绍,此次109位支援同志有半数参加了上一轮镇海疫情的核酸检测工作。他们前脚才离开国科大华美医院,不到一周时间再次回到抗疫一线,没日没夜地与病毒

近身搏斗。

“去年12月的镇海疫情,感谢在座的各位老师为我们付出了很多。”来自镇海人民医院医疗集团的李信是镇海新冠核酸检测机动队的队长,他表示这是队员们第一次来到基地,迅速感受到了大家庭的温暖,在以老带新的模式下,同事们迅速进入角色,一起战斗,共同完成了任务,收获很多。康宁医院新冠核酸检测机动队队长欧阳后先在欢送会上回顾此次支援,他说虽然来自不同的单位,但有了前一次的经验,大家越来越默契了。临近分别,大家对基地、对并肩作战一个多月的战友们互相表达了不舍之情。

河南安阳确认2病例 感染奥密克戎毒株

据新华社电 记者10日上午从河南省安阳市委宣传部获悉,经过基因组测序,显示当地2例本土病例感染病毒为奥密克戎变异株BA.1分支。经分析比对,与天津市津南区现有本地疫情属同一传播链。结合流行病学调查和基因测序结果,基本锁定安阳市本次疫情的感染来源为2021年12月28日从天津市津南区返回安阳市汤阴县的1名在校大学生。

宁波往返天津航班 已全部停飞

本报讯(记者 范洪 通讯员 孙家怡) 昨日,记者从宁波栎社国际机场了解到,根据浙江省防控办发布“严防奥密克戎变异毒株输入风险”的提示及旅客出行客流变化,宁波机场全天往返天津滨海机场航班已全部停飞。

记者了解到,宁波飞天津正常情况下每天有4个航班,涉及春秋航空、国航、天津航空、福州航空及川航等航司,目前这些航班已经全部显示取消状态。

目前,在宁波机场乘机,需要旅客提供48小时内核酸检测阴性证明。核酸检测阴性证明有效开始时间以核酸报告显示时间为准。

几十辆转运大巴车门前 都被放上了礼物……



市民给司机的暖心留言。通讯员供图

本报讯(记者 范洪 通讯员 冯叶) 1月7日凌晨1时,北仑富邦广场附近,负责转运人员的大巴车队司机正在休整、待命。

浙东旅游客运公司的曹东海就是其中一员,他刚完成了一趟任务,从附近买了夜宵到车上,却发现自己的大巴车前门边,多了一箱矿泉水和一包用塑料袋装起来的食品。最显眼的是塑料袋上用圆珠笔写的几行字:“谢谢你们,辛苦了,祝愿你们早日与家人团聚。”

曹师傅还发现,附近几十辆大巴车门口都有一样的东西。曹师傅说,自己听说过有好心人为抗疫人员送点心的故事,没想到自己也遇上了,“宁波真是一个有爱心的城市。”

记者从市公路运输中心了解到,北仑疫情发生以来,截至1月8日凌晨,省市县三级共筹集进驻北仑一线大巴423辆,累计转运23015人至指定隔离酒店,投入巡游出租车725辆、网约车21辆,为北仑区5天内实现社区疫情快速清零打造出了一条疫情防控的“钢铁运输线”。

58岁民警杨卫冲坚守封控区,每天只睡3小时

“战胜疫情后,就想回家好好睡个觉”

昨天是第二个中国人民警察节,但对58岁的老民警杨卫冲来说,这个自己的节日,他没有时间去庆祝,也没有任何仪式,只是一如既往地穿着“大白”防护服,坚守在北仑新碶街道沿海村封控区,“战胜疫情后,就想回家好好睡个觉。”

杨卫冲是北仑公安分局新碶派出所社区民警,沿海村被划为封控区后,他就主动逆行进入沿海村疫情核心区,到昨日已经整整10天了。



穿着“大白”防护服的杨卫冲在工作。

三个核酸检测点 到处都有他的身影

“今天没有核酸检测,稍微轻松一点。”杨卫冲告诉记者,自从1月8日北仑部分解封后,他驻守的沿海村封控区范围也缩小了,原来封控区域里面有1万多人,现在只有3600多人。

早上5点多,杨卫冲就起床到封控区巡逻一圈。“这要是在前几天,每天凌晨3点就起床开始准备起来了,划分好相关区域,准备好相关设施,在各个点位安排人员。”杨卫冲说,沿海村目前设有3个核酸检测点,早上7点开始全速运行,后续就靠民警和志愿者们进行现场秩序维护。

就在前天,沿海村封控区进行核酸检测。还不到7点,杨卫冲就穿着“大白”防护服,穿梭在沿海村核酸检测点之中,举着个大喇叭不停地叫喊:“核酸检测请到这边排队,大家注意,要保持一米距离!”他时而出现在群众排队处,告诉他们要规范排队,守牢“一米警戒线”;时而跟刚刚前来做核酸的居民交流,帮助他们解决问题,同时建议他们

可以错时、分流完成核酸检测;时而出现在核酸采集处,引导群众前往出口,并告诫他们尽快回家,不要闲逛,进行居家隔离……在大家看来,几乎到处都是他的身影。

工作量非常大 一天只休3小时

下午2点半左右,杨卫冲的工作终于暂时告一段落,他开始吃起已有点凉的盒饭,“前几天都是凌晨3点左右起床,晚上12点之后才忙完睡觉。”杨卫冲笑道,每天都是这样的时间作息,倒也习惯了。

一张弹簧床,一条毯子,就是杨卫冲每天晚上的“睡眠搭档”。杨卫冲告诉记者,这几天的“睡觉”,不如称之为“小憩”,“主要眼睛一闭上,满脑子都是事情,今天的事情是否已经处理?明天又要准备什么东西?加上时间又短,其实也睡不好。”

简单快速地吃完午饭后,杨卫冲立刻开始了下午的工作,在沿海村各处进行日常巡逻,提醒居民足不出户,不要外出。经过简单的分组后,杨卫冲便带着巡

逻队员出发了,面对远处有群众在门口逗留时,他便举起大喇叭提醒;在近处遇到居民在门口晒太阳时,他便把大喇叭的带子一甩,背在自己身上,耐心劝导居民回到屋子里,守牢“小门”。

带队进驻封控区 是职责也是使命

1月1日凌晨4点,杨卫冲接到了派出所打来的电话。杨卫冲说,成为首批带队民警,是自己义不容辞的责任,“这毕竟是我的辖区,我肯定是要第一个进来的,没人比我更熟悉这里了。”

提及家人时,杨卫冲表示,因为每日工作实在太多,没有太多的时间想念家人,只是希望他们要注意安全,每日做好核酸检测,“等到疫情结束,再和他们相聚。还有最大的愿望就是好好睡个觉!”杨卫冲笑道。

“我还有2年就退休了,但这段经历将会终生难忘,这个警察节过得也是刻骨铭心。”杨卫冲告诉记者,他虽然年纪大了,但一定会坚守到最终胜利的那一天。

记者 张貽富
通讯员 陈拓 王凌彬 文摄